
XIII. évfolyam, Csurgó, 1905, május 7. vasárnap
> >

19. szám.

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI és KÖZGAZDASÁGI H E '1' 1 L A P. — MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.
A „CSURGÓI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSULAT ‘ ÉS A CSURGÓI SEGÉLYEGYLET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési ár:
Egész évre 8 korona Félévre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona.
Egyes szá u éra 20 fillér.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő­
ség címére küldendők. — Kéziratok t issza nem adatnak.

Felelős szerkesztő:
Dr. JÜNKER PÁL.

Kiadó és laptulajdonos :
VÁGÓ GYULA

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 
A hirdetéseket jutányosán s-.ámitjuk.

Adózás és I^étmini* 
műm.

Nemzetállamban az adózást a 
nemzet önmagának szavazza meg. Az 
állam, hogy öncélját teljesíthesse, szük­
ségletre szorul. A szükséglethez szo­
ruló anyagi eszközöket egyrészt a 
polgárok adóztatása, másrészt egyéb 
önálló gazdálkodása révén fedezi.

Az állam kiadásainál veztrelv 
mindig az legyen, hogy azok a 
nemzet jólétét mozdítsák elő. Produk­
tiv akkor lesz az államkiadás, ha ál­
tala legalább annyi előny nyujtatik a 
nemzetnek, mint a mennyi attól elvo­
natott.

A szükséglet fedezési alapjául 
szolgáló adózás főéivé, hogy minden­
ki képessége szerint adózzék.

Legyen az adó általános, azaz 
minden polgár fizesse azt. Szedessék 
a létminimumhoz szükséges összegen 
felüli tiszta jövedelemből. Ne ellen­
kezzék az erkölcstannal és a polgári 
politikai jogokkal. Azaz ne nyújtson 
alkalmat az erkölcstelenség terjeszté­
sére vagy a polgári szabadság csor­
bítására. Az államkiadásoknak a kis 
jövedelmekre háruló terhei megszün­
tetése céljából — progresszív adózási 
rendszer hozandó be, melynek alapján 
a jövedelem ne arányosan befolyó szá­

zalék szerint, hanem nagysága sze­
rint hakidványban adóztassák meg.

A magyar kisiparosságra nézve a 
mai adózási kulcs (10 százalék,) 
nagyon terhes. A méltányosság és 
igazságosság követelménye, hogy az 
tetemesen alantabbra szallitassék le. 
Mondjuk 3 - 4 százalékra, a mi leg­
jobban megfelel a kisiparosok adózási 
erejének.

Felette ajánlatos külön iparadó meg­
állapítása tekintettel az egyes iparágak 
viszonyaira.

Egészséges adórendszer alapján 
az iparosság kötelességszerüen fogja 
megtenni mindazt, ami az államház­
tartás gépezetének működéséhez szük-

Az embernek joga van életéhez. 
Ez emberi jog, melyet a nemzetállam 
is elismer. Védelem alá kell venni azon 
minimális eszközöket, melyek az em­
ber létfentartására szükségesek. Nem 
alamizsna ez, hanem jegyezzük meg 
jól, az embernek természetadta joga, 
mit az államhatalomnak is becsülni 
kell.

Törvényileg kell biztosítani, hogy 
e tekintetben a polgár élete oltalom­
ban részesittessék. Az államnak se le­
het érdeke, hogy polgárai megfosztas- 
sanak életfentartásuk legelemibb felté­
teleitől.

Hisz az állam gépezetének is 
szüksége van egy minimális erőanyag­
ra, hogy akadálytalanul teljesíthesse 
működését, bárhonnan is veszi azt. 
Ha azonban ez tőle megvonatik — 
úgy existenciája kockán forog.

Minden polgár létminimumán fe­
lüli vagyonahoz mérten adózzék az 
államhatalomnak, a létminimumhoz 
szükséges eszközök felmentendők az 

-adózas alól.

A létminimum nemcsak az adó­
val, hanem mindenfele követelések­
kel szemben védve legyen. Ez a csa­
ládi tűzhely beszentségtelenitésének 
védelme.

A családi tűzhely védelmének (an­
golul : homtaid) intézményével, illetve 
a létminimum biztosításával elérjük 
azt, hogy a kisiparosságot könnyeb­
ben tudhatjuk a kisiparosság számára 
fentartani.

Ezen intézmény nem egyoldalulag 
a kisiparosságra, hanem a többi kisebb 
(kisgazda, kiskereskedő, hivatalnok, 
munkás) existenciákra is teljes egé­
szében kiterjesztendő.

A „CSURGÓ ÉS VIDÉKÉ“ TÁRCÁJA.
Tavasszal.

Itt a tavasz, langyos szellő 
Játszadozik arcommal.
Oly jól esik a lelkemnek, 
Bánatomban vigasztal.
A virágok illatával 
Megittasull ajaka 
Sebzett szivem fájdalmának 
Meggyógyító balzsama.
Tarka virág-tengerré lett 
Az elhervadott mező,
Arany szinü napsugárban 
Fürdik meg a bus felhő.
Zöld bokorban vígan dalol 
A csicsergő kis madár 
Jó kedvében hű párjával 
Agról-ágra száldogál.
Minden örül, minden vigad 
Megjöttén a tavasznak,
Hej még az én szivemben is 
Uj remények fakadnak.

Azt hiszem hogy lesz nekem is 
Még tavaszom, virágom 
S vidulni fog az életem 
Eloszlik a bánatom.

TARR LAJOS.

A szegény vándorlegény.
— A „Csurgó és Vidéke“ számára irta —

Alpári Lajos.
Tősgyökeres magyar ember volt Kran- 

szki Pál uram, vagy amint közönségesen 
hívta a nép : „Pali bácsi.“ Magyar volt kívül- 
belüi. Pedig úgy ötven esztendő előtt még a 
miatyánkot sem tudta elmondani magyarul, 
így szakadt ide valahonnan messze idegen 
országból, mint szegény vándorlólegény, ki­
nek se országa, se hazája. De nem is volt 
más hibája ezen kívül, mert becsületes, ipar­
kodó, jóravaló ember volt. A mesterségben 
meg éppen ritkította a párját.

A falu vénei még emlékeznek rá, mi­
ként fogadta szo gálatába néhai Majoros Ist­
ván, az alszegi hires molnár, a kinek két 
vízi malmán soha sem pihentek meg a nagy 
zakatoló kerekek. Nem volt a határban jobb 
módú ember. Malmain kívül voltak telkei, 
földjei, retjei szőlői s vagyont érő sok-sok 
igas és lábas jószága. De ami mindezeknél is 
többet ért, volt neki egy hajnalképü, tűzről

pattant, buzavirágszemü, szép egyetlen leá­
nya Nem fakadt olyan rózsabimbó három 
vármegyében. Hát még a lelke ?

Olyan szelíd volt, mint a galamb és 
olyan jószivü, akár csak a jóságos mesebeli 
tündérkisasszonyok. Bezzeg szerette is min­
denki, kiváltképpen az apja. Nem tudott 
olyast kívánni, amit egy szavára meg ne 
cselekedett volna s mégis egyszer úgy for­
dult, hogy majdnem kiűzte a házából. Az a 
szegény vándorló molnár legény volt az oka 
mindennek.

Mert hát úgy történt a dolog, hogy 
Esztikének nagyon megesett a szive, a mi­
kor a szegény vándorló bekopogtatott hoz­
zájuk. Hogyne, mikor még kérni sem 
tudott az istenadta, olyan furcsa nyelven be­
szélt, hogy még a pap sem értette meg, 
pedig az már csak eleget tanult.

De hát azért teremtette a jó Isten a 
szivet, hogy megérezze, amit meg nem ért­
het az ember. Bizony nem szégyelte lese- 
giteni hátáról a batyut, melyet azután nem 
is kötött föl soha többé. No meg az igazat 
megvallva, szép egy szál legény volt. Ha 
nem sütötte volna annyira a nap, királyfinak 
is beillett volna. Mi tagadás benne, rajta is 
felejtette a szemét egy párszor Majoros uram 
leánya, miközben az ételt s egy pohár jó 
borocskát oda rakta elébe. A legény is utána 
pillanthatott, de csak úgy lopva, megijedt a 
szive dobogásától.

— Hej ! — ha itt maradhatnék — gon-
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Emlékezzünk régiekről.
Irta: FIGYEL Ő.

Megsárgult, régi újság címlapja fekszik 
előttem. Drága kincsnek, ereklyének nézem 
ezt a végtelenül egyszerű nyomtatványt, 
mely 57 evvel ezelőtt látott napvilágot. 1848 
március 19 én vasarnap kézről kézre adták 
az emberek, hogy mégegyszer fürüszthes- 
sék lelkűket a boldogító tudatba, a gondolat 
szabadságának mamoritó tudataba. hogy 
még egyszer vonultassák el lelki szemeik 
előtt annak a fenséges napnak, március lő­
nek eseményeit, a sajtószabadság megszüle­
tésének örök emlékezetű napját. Ki tudja, 
nem tapad-e a sárga laphoz a honszerelem 
csókja s ki tudja, nem porlik-e már 57 éve 
a csókadó valamely vérrel áztatott síkon, 
hol azért vérzett el, mert — — szerette ha­
záját. Ki tudja, nem olvasta-e e lapot vala­
mely utca sarkán egybe sereglett népnek a 
tulajdonos, hogy megossza másokkal is lel­
kének tiszta örömét s nem szenvedett-e 
ezért börtönben, szamkivetésben ?

Az elmúlt idők szent emléke fűződik e 
lap minden mondatához ; hagyjuk a bírálatot 
a tisztán arra hivatottaknak, mi csak élvez­
zük a sorokbol felénk szálló illatot, a hon­
szerelem es a va lasos áhitat meglepő ösz- 
szefonódását; tanuljunk, okuljunk a sorok­
ból hogy az Isten mindig megjelenik ott, a 
hol legnagyobb a szükség, hogy egy nem­
zet életében a boldogulás legszükségesebb 
tényezője a kölcsönös hit, az egymásba he­
lyezett bizalom. Mert csak igy, mondhatni 
egymás vállához támaszkodva valósíthatok 
meg a lelkűnkben élő nemes törekvések !

De nézzük a lapot. Legfelül a lap élén, 
a cint fölött ez áll:

gljT A" sajtó szabad!

Rövid kis mondatocska, könnyen ért­
hető, de oly sokat mondó, hogy iveken ke­
resztül lehetne foglalkozni mélységes, nagj' 
jelentőségű tartalmáról. Sajtószabadság! . . . 
Van-e fényesebb valami a ember életében, 
mint gondolatának szabadon való kifejezé­
se, véleményadás oly dolgukban, melyek 
esetleg egy egész nemzet létérdekét érintik ? 
És nézzük, mi lett az 57 évvel ez előtt meg­
született sajtószabadságból ? Egy hatalmas in­
tézmény melyre büszkeséggel tekinthetünk : 
a magyar sajtó versenyez a nyugattal s 
megmutatta a magyar, hogy e téren is helyt 
tud áltani, e célra is vannak kiváló képes­
ségei !

A lap cime :

PROTESTÁNS

EGYHÁZI ÉS ISKOLAI LAP.
12. szám. Hetedik évi folyamat. Martins 19. 1848.

A lap 1842-ben Kossuth Lajos kezde­
ményezésére indult meg, célja a protestáns 
egyházi és iskolai ügyek felkai olása, külö­
nösen pedig a Pesten felállítandó Protestáns 
főiskola le'kes harcosának bizonyult. Szer­
kesztői : Székács József és Török Pál, kik 
Kossuth Lajos hívására állottak a lap veze­
tésének élére. Korának megfelelő gazdag 
tartalommal jelent meg mindég ! . . Hogyne, 
hiszen eszmeérés ideje volt!

A fönti cim után, kettős vonal alatt a 
a lapnak mintegy jeligéjeként ez olvasható :

„Áldott legyen az Isten neve örökkön 
örökké; mert övé a bölcseség és erő. Ő 
megváltoztatja az időket és az időknek 
részeit; leveti a' királyokat és szerez ki­
rályokat; ád bölcseséget a' bölcseknek és 
tudományt a tudósoknak. Dániel 2, 20, 21.“

lm, ez évszázados mondás mint ráillik 
az uj kornak mozgalm. ira!

E jelmonat után a lap tartalomjegyzéke 
következik :

„TARTALOM : Ima. Székács J. 
Izgatás és utószó. Jeszenszky László, 
Eszme-töredékek. G. Elnöki előterjesztés. — 
Calvin ifjúsága ’s első nyilvános fellépése. 
K u n Bertalan. A’ betegségek magyar ne­
vei. — Vegyes közlemények.“

Nem vádolhat tehát senki nagyot mon 
dással, mert mint e tartalomjegyzék mutatja, 
a vasárnaponhint megjele.iő heti-lap tényleg 
gazdagon nyújtott olvasóinak szellemi kin 
cseket. (A visszahatás korában szűnt meg e 
lap)

E pélány tartalmából csak a legelsővel 
a lap címlapján közöltekkel foglalkozzunk 
most: Székács J. „IMA“ c. költemé­
nyével. De talán nem lesz érdektelen, ha ezt 
megelőzőleg nagy vonásokban Székács Jó­
zsef életét is áttekintjük.

Orosházán. 1809 febr. 2-án született. 
Hosszú ideig mint nevelő működött, elsajá­
tította a szerb nyelvet s megszeretve a szerb 
népköltészetet, igen sok ilyen népdalt ülte­
tett át zengzetes magyar nyelvre. Első ön­
álló müve a „Költő“ cimü, Kisfalud! Károly 
„Aurórájában jelent meg. Kiválósága őt 
1836-ban a tud. Akadémia levelező tagjává 
emelte, majd 1839-ben a Kisfaludi társaság 
tagja lett. Kiváló volt az egyházi és világi 
irodalom terén is egyaránt, valamint a szó­
noklat terén is. Bajza József kezdeményezé­

sére 1836-ban a pesti evang. egyház ma­
gyar szónoka ielt. Nagy szükség volt itt reá 
hiszen ebben az időben nevezett egyháznak 
csak két szónoka volt Pesten, az egyik n é- 
m e t a másik töt! Egész életén ke­
resztül áldásos tevékenységet fejtett ki a 
magyar kultúra érdekében. Tág tere nyílt 
szellemi kiváló »ágának kifejtésére lapjában, 
valamint tagsága révén az említett tudományos 

I társaságok kebelében is.
1860-ban egyháza superitendensévé vá­

lasztotta. Kitüntetésekkel, királyi érdemrenddel 
s azzal a boldogító tudattal, hogy egész 

i életében honának szolgált, hunyta le szeme­
it 1876 jul. 29-én Budapesten.

S most nézzük jelzett költeményét, az 
eredeti szöveg hű másolatában:

IMA.

Midőn a' népek ősi szent jogért,
Melyet szivökbe Isten irt vala,
Vérontva küzdenek, mígnem felderül,
A’ szabadságnak teljes hajnala :
A’ diadalmi énekek zajára 
Önkényt nyíl a kebel buzgó imára 
S buzgó imája igy hangzik nemünknek: 
Dicsőség légyen a mi Istenünknek !

Dicsőség légyen a’ mi Istenünknek,
A' mi győzelmünk több mint emberi. 
Egy hosszú század, azt mit egy szökőnap 
Adott, előbb álmodni sem meri;
Mert tőrében a' hosszas szolgaságnak 
Nem volt reménye többé a’ világnak. 
De eljött Isten, szól a’ biblia,
Midőn a’ szükség legnagyobb vala !

’S kik nem hitték, hogy ő a' nép szavában 
ítéletet jött légyen tartani,
Földön futókká tette s trónjaikról 
Imát tengerre űzte mondani,
De kik hittek és hajtottak szavára 
Megtartá őket népeik javára ;
’S elszélesztvén a zsoldos lelkeket 
Néphűséggel edzé meg széküket.

Üdv a’ királynak, nemzetünk urának,
Ő hitt Istennek és hiti népeinek,
’S a' mint még meg nem szégyenült soha, 
Ki hitt Istennek és igéinek :
Úgy — és ez legyen összes jelszavunk 
Hogy hitt nekünk, ne bánja meg Urunk, 
Hitet hitért életben és halálban 
A jövendőnek minden századában.

Hitet hitért a’ jelen mámorában 
Mely boldogít, de könnyen tántorít, 
Hogy a’ józanság leikével kegyeljük 
A’ szabadságot, mely most bátorít

dolta magában — bért se kívánnék én.
— Pedig ez a kívánsága nagyhamar 

beteljesedett.
Esztike előszólitotta édesapját s meg­

kérte szépen, fogadja be a malomba, ne ko- 
borogjon tovább a szegény lélek.

Az öreg molnár dörmög ugyan egy ki­
csit a bajusza alatt, de csak úgy, hogy sen­
ki se hallja. Mit fog 5 kezdeni ezzel a jött- 
menttel. a kinek nyelvét sem érti ?

Biz eleinte nehezen is ment a dolog, 
úgy kellett neki kézzei-lábbal mutogatni min­
dent, hogy mit csináljon. Hogy a fránya vit­
te el volna a nyelvét!

Hanem az erős akarat lassan-lassan le­
győzte a nehézségeket. Néhány hét múlva 
nem kellett már integetni, elvégezte a dol­
gát. Nem esett se kár, se hiba semmibe. 
Jobb keze lett az öregnek, a ki most már 
hébe-hóba kipihenhette magát.

Egy félesztendő múlva már meg is ér­
tették egymást. Úgy ragadt a nyelvére a 
magyar szó, mint ingére a liszt. Vasárnap 
reggelenként már magyar köszöntéssel nyúj­
totta át Eszternek az elmaradhatatlan virág­
bokrétát s nemsokára már a templomban is 
az ö, búgó hangja vezette a férfinép ájtatos 
énekét. A falubeli leányok sem néztek már 
rá olyan gőgösen, mint az első hetekben. 
Egyik sem adott volna kosarat a „kamasz 
muszkának" így csúfolták, mikor a faluba 
került, nem is tudta ezt sokáig megbocsáta­
ni nekik, mikor megértette. Mert hát mond­

hatnak-e ennél nagyobb csúfságot egy hon­
talan szegény lengyelnek ? Később azonban 
ez is elfelejtődött s úgy összeszokott a le­
génységgel, mintha együtt nőtt volna fel 
valamennyivel.

Csak egyetlenegy ellensége maradt a 
a sókból, biró uram fia : Pintér Bálint, a ki 
folyton ott legyeskedett az Eszti lány mel­
lett Úgy beszélték a faluban, hogy az öre­
gek már régen elvégezték egymás között, 1 
hogy egy pár legyen belőlük. Módos a le- i 
gény is, a leány is, szemrevalók is mind a ! 
ketten, hát össze is illenek szépen. No meg 
aztán — legalább az volt a hire — szeretik 
is egymást.

Pedig dehogy szerették! A leánynak 
már régen megvette szivét a jövevény mol­
nár legény. Bálintnak meg nem is annyira a 
lányra, mint inkább a vagyonára fájt a foga. 
És ez mos: veszedelemben forgott, mert csak 
a vak nem látta, hogy Esztike százszor job­
ban szíveli a lengyelt, mint a biró fiát. Dü- 
hösködott is emiatt Bálint sokat s nem hagy­
ta soha békességben a szelíd legényt, mind­
untalan belékötött. Csakogy egyszer aztán a 
türelmes lengyel vándorló is megsokalta a 
dolgot és olyan busásan találta neki visz- 
szafizetni a sok adósságot, hogy két hétig 
nyomta utánna az ágyat. Pedig Bálint a leg­
erősebb ember hírében állott eddig a faluban. 
Ettől fogva már messziről kitért az utjábóls 
csak háta megett vicsorgatta a fogát :

— Megállj, te muszka!

Más fegyverhez nyúlt ezután. Ha vala­
hol előfoghatta Majoros uramat, telebeszélte 
a fejét, hogy minő ellenséget tart a házában. 
Meglopja az a sehonnai ágrólszakadt jobbról 
is balról is. Az öreg molnár eleinte rá sem 
hallgatott a rágalmakra s ha a biró uram is 
előhozakodott ezzel vagy azzal a csúnya 
pletykával, megvédelmezte a legényét. Ha­
nem egyszer csak másról is kezdtek suttog­
ni a vénasszonyok fülébe :

— Hej Majoros uram, kutya van a 
kertben. Az a sehonnai legény nemcsak a 
lisztedet lopja, hanem a leányod ajkáról is 
rabolja a csókot.

Erre már megvadult a jó öreg s ször­
nyű haragosan támadt rá az 5 drága, egyet­
len leányára:

Mi igaz ebből a sok beszédből ? Mi? 
valid meg! Nem zörög a haraszt, ha nem 
fújja a szél.

És a lánya még csak nem is tagadta. 
Szereti biz ő azt a szegény árva legényt s 
nem is lesz ő soha más felesége, csak azé 
az elhagyott vándorlóé.

Soha sem látta még a falu olyan ki­
kelt ábrázattal járni Majoros gazdát, mint 
ezen a napon. Szinte toporzékolt dühében. 
Hiába sirt ritt a leánya, kiadta az útját a le­
génynek.

— Ha nem tetszik — rivalt rá a sirdo- 
gáló leányra — mehetsz utánna te is, le is 
ut, fel is ut. Úgy is elég szégyent hoztál 
már fejemre. Egy ilyen ágrólszakadt, rongy
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’S ha szent hajlékát majdan béavatjuk,
’S az áldozatnak gyümölcséi aratjuk :
Imája hasson égig nemzetünknek,
Legyen dicsőség a mi Istenünknek.

Székács J.

Hymnus ez, melynek tárgya: a hőn 
óhajtott, immár kivívott szabadság, a nem­
zet legdrágább kincsének megszerzése fölött 
érzett öröm egy gyönyörű imává olvad s 
száll az ég felé.

Mondhatnám ódának is e lirai költe­
ményt, hiszen fenséges jogokról, a a boldog 
mámoros nemzetről, az uralkodónak és a 
nemzetnek egymásba helyezett bizalmáról, a 
nemzetnek az uralkodó iránt érzett őszinte 
szeretetéröl beszél. De a fohászszerü hang, a 
tiszta áhitat, az Isten segedelmének tulajdo­
nított diadal, melyért „Önkényt nyíl a kebel 
buzgó imára,“ hymnussá avatja.

Szinte rosszul es'k, hogy a nemzeti új­
jászületés eme megmaradt hírnökével többe- 
nem foglalkozhatom: a megsárgult fakóbetüs 
újság címlapjának végére értem. A múlt em­
lékeit, melyeket mi már csak ezekből a be­
szédes hagyatékokból ismerhetünk, érzem 
minden során. Úgy tekintem e lapot, mint a 
nagy nemzeti felbuzdulás élő dokumentumát. 
Lelkemet valami csodás ihlet szállja meg, 
valami emberfölötti érzelem kap meg s buzgó 
fohászra sarkal azokért, kik félretéve minden 
önző érdeket, egyedül a honért áldozták 
munkás életüket !

. . . [Tanuljunk tőlük ! . . . Emlékez­
zünk régiekről! . .

Az újjuló Hévíz.
Változatos képet akarván alkotni Hé­

víz jövőjéről, szükségesnek találom viszsza- 
tckinteni múltjába, mint az aggastyán, ki, 
hogy gyermekei elé tárja fáradságának ered­
ményét. eléjök festi életének egész történetét 
ifjúságától agg koráig.

Hévíz élete homályosabb, mint egy 
korlátolt életkorú emberé; jövője pedig virá­
gosabb, reményteljesebb, mert igazi élete nem 
a lefolyt hosszú évszázadokban volt, hanem 
a közel jövőben lesz. Átalakulásának mes- 
gyéjénél áll ma, honnan, mint erőt nyert 
vándor halad előre, vagy mint a fejlődő le- j 
ány ki titkon, észrevétlenül lép be a sejtel­
mes, a titokzatos, de alapjában szép életbe.

Az indusok szerint a tavak és patakok 
az istenek személyes harcainak következmé­
nyei. Ezek a hatalmas felsőbbségek olyan 
óriási sziklákat dobáltak egymáshoz, hogy a 
hova leestek, megnyílt a föld, meder képző-
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. dött és a viz odagyült. Héviz keletkezését 
ne vigyük vissza az indusok képzelt világá­
ba: annyi kétségtelen, hogy a benne rejlő 
erő páratlan csodás hatasu. Es mégis, bar 

■ ezt évszázadokon tudták, alig történt valami 
I Héviz nagygyátételére. Parlagon hevert hosz- 
! SZU igen hosszú éveken at; a közelmúlt­
ban pedig mintha vesztett volna régi híré­
ből! Szükséges volt tehát valamit tenni, hogy 
Héviz valahogy uj életre kelhessen. E cél 
hogy közeledik, bizonyság a tervbevett nagy­
szerű átalakítás Uj fürdőház emelése, csa­
tornázás, vízvezeték bevezetésén kívül sok 
olyan dolog, ami a néhány év alatt európai 
hírnevűvé fogja tenni. Bár a megindult mun­
kálatoknak még csak kezdetén vannak, már­
is, mint a porából éledező főnix, uj életre 
kezd ébredni ez is. Az idén is már mintegy 
40 50 szobával több fog a vendégek ren­
delkezésére állani, mint eddig Mi a jelentő­
sége Hévíznek Keszthely érdekében is ? — 
felesleges tárgyalnunk. Külföldön hasonló 
fekvésű kis város csak ebből élne, lakosai 
gazdagodnának: de minálunk ezek az óha­
jok meg nagyon is távol vannak.

Itt el tudták hallgatni hosszú éveken át, 
hogy a városnak semmi haszna nem volt 
Héviz közekéiéből, anélkül, hogy valami tör­
tént volna ez irányban is.

Ma, mikor Héviz a teljes ujraébredés 
küszübén van, csak örülnünk kell, hogy oly 
erős munkára és áldozatra képes kezekbe 
került, mint az jelenleg van. Midőn remény- 
teljes bizalommal állunk Héviz jövője előtt, 
nem nagyítunk, ha megjósoljuk, hogy Héviz 
nemsokára versenyezni fog a külföld hason­
ló hatású fürdőivel, évek múlva pedig a tel­
jes győzedelem diadalában fog nemcsak a 
magyar névnek, hanem első sorban a keszt­
helyieknek is hirt vagyont, jövedelmet sze­
rezni. Héviz bűnhődött a múltban. Héviz 
nagyságának záloga múltjának hírében, jö­
vője pedig az azt vezető kezkben van le­
téve !
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— Rabbibeiktatás A csurgói izraelita 
hitközség nagy ünnepélyességgel iktatta be 
hivatalába újonnan megválasztott lelkészét, 
Dr Kohtt Lajos urat.

Dr. Kohn Lajos urat, — ki édes­
atyja. leendő apósa és sógora kíséretében 
jött le, — a kaposvári állomáson Dr. Kovács 
Henrik, Balog Zsigmond Schneer Zoltán 
s Unger Herman urakból álló küldöttség várta 
mig a helybeli pályaudvaron az izraelita hit­
község elöljárósága — élén Reményi Samu 
elnökkel — fogadta s vezette be a templomba.

A megtartott ünnepi istentiszteletre vá­
rosunk és a környék egész intelligentiája — 
felekezeti különcség nélkül — összegyűlt s 
azon valamennyi helybeli hatóság képvisel­
tette magát.

A közönség, — mely a templomot zsú­
folásig megtöltötte, — mindvégig feszült fi­
gyelemmel hallgatta Dr. Kohn Lajos ur szék­
foglaló beszédét, mely magas szárnyaláu gon­
dolataival és kitűnő előadásával az egész 
közönséget magával ragadta.

Istentisztelet után az uj lelkész tisztelő­
ére 60 teritékü bankett volt, melyen számos 
felköszöntő tanusitota, hogy a mily jó szív 
vei jött Dr. Kohn zr hivei közé, épp oly jó 
szívvel fogadták azok is őt.

Bankett után az ifjúság a Korona nagy­
termében táncmulatságot rendezett, melynek 
csak a haajajnali órák vettek végett.

Reméljük, nem ez volt utolsó mulat­
ság, melynek okozója az uj lelkész; a részt­
vevők nevében is elvárjuk, hogy rövidesen 
ujrn okot szolgáltat <ugy épen ily kedélyes 
mulatságra azzal, hogY a táncoló párok egyi- 
kére-másikára hivatalánál fogva — isteni ál­
dást ad. — — — Akkor aztán újra hívjuk 
a papot s ütjük a csapot! . . .

Üdvözöljük városunkban Dr, Kohn La- 
jossurat azon kívánattal, hogy várakozásai 
teljésüljenek s magasztos hivatásához fűzött 
reményei, vágyai vaióra váljanak.

— Kinevezés. Dr. Kiss Emil, 
helybeli főszolgabírói hivatalunkhoz 
beosztott közigazgatási gyakornokot 
vármegyénk főispánja tiszteletbeli szol- 
gabiróvá nevezte ki. — Gratulálunk 
a jól megérdemelt kitüntetéshez.

Eljegyzés. Decleva Rezső 
varmegyei tb. aljegyző, kit városunk­
ban is többen ismernek a napokban 
tartotta eljegyzését Ámant Rózsika ki­
sasszonnyal Apatinban.

— Halálozás. Özv. Simon Pálné, 
néhai Simon Pál járásbirósági iroda­
tiszt neje tegnap hajnalban hosszas 
szenvedés után elhunyt. Halálát egyet­
len fia, Simon József theologiai hall­
gató gyászolja. Temetése ma délután 
fél négy órakor lesz.

— Kuglizó-verseny. A Csurgói 
Polgári Casinó ma délután kuglizó 
versenyt rendez, saját helyiségeiben. 
Az igazán értékes és szép 4 dij ma 
délig Válent Imre kirakatában volt ki­
téve. Este 8 órakor társasvacsora lesz 
még pedig költségmentesen.

koldussal szűrni össze a levet. Szégyeld ma" 
gad, te hitvány! . .

— Ne szidja jó uram — vágott közbe 
a legény — ártatlan ő mindenben. Én va­
gyok az egésznek az oka. Könyebb szívvel 
megyek el, ha tudom, hagy megbocsát neki 
s hogy nem bűnhődik ő is miattam . .

Egy kicsit megcsillapodott erre Majoros 
uram, mert hát jó szive volt az öregnek s 
látva, mint fut alá hirtelen egy köny a pali 
szeméből, odaszclt hozzá :

— Mo nem muszáj éppen most indul­
nod. Nem akarom, ho3y a falu kibeszéljen, 
hogy úgy dobtalak ki, mint a gazdátlan ku­
tyát. Maradj itt, a mig kitelik a hónapod s 
aztán menj Isten hírével. Szép csomó pén­
zecskéd is volna már nálam, majd kihozom 
holnap a takarékból s aztán majd kezdhetsz 
valahol valamit.

— Hanem te — fordult a lányához — 
te nem maradsz idehaza. Holnap beviszlek a 
nénédhez a városba, ott maradsz, ameddig 
kimegy fejedből ez a bolondság, 
ügy lett minden, ahogy mondta. A lányt el­
vitte nénjéhez, még csak üucsut se vehetett 
szive választottjától, csak egy lopva vetett 
pillauttással váltak meg, a legény meg ott 
maradt s dolgozott napkeltétől napnyugvásig, 
mintha semmi sem történt volna. Dolgozott, 
dolgozott szomorúan és komoran s várta a 
napját, a mikor odébb viheti innen a lelke 
terhét s kisírhatja magát valahol a másik 
hatáárban, ahol senki sem ismeri.

Hanem másként történt, mint ahogy 
gondolta. Alig egy pár nap múlva az öreg 
plébános furcsa prédikációt tartott. Azt mond­
ta, hogy veszélyben a haza, a kinek ép a 
keze, ép a lába, Messen a táborba, mert si­
et ám az ellenség is, hogy legázolja szabad­
ságunkat, kiölje csengő, édes magyar nyel­
vünket

Majoros uramban felpezsdült a vér. Hej 
ha ő most fiatal lehetne! hogy menne ő is 
azzal a rajjak mely már gyülekezik a köz­
ségháza táján.

Délben beáliitott hozzá a lengyel legény :
— Mester uram, engedje el azt a pár 

napot, ami még hátra van. Hadd menjek én 
is a hazáért, a szabadságért.

-- Ember vagy fiam ! —tört ki az öreg, 
könnyeit se tudván visszafojtani. Dehogy 
tartóztatlak", eredj, legyen veletek a magya­
rok Istene !

Még a községházára is elkísérte s büsz­
kén nézett végig a legénysoron, mintha mon­
dani akarta volna:

Én már nem mehetek, fiam sincsen, de 
zaért én is küldök magam helyett egy derék 
erős legényt.

Epen akkor került elébe Pintér Bálint. 
Az öreg átölelte őt is.

— Te is menj fiam, Legyen veletek a 
jó Isten 1 Eredj !

— Biz én nem mehetek, Majoros bátyám 
- felelte a legény — nagy a gazdaság, az 

apám nem győzi maga.

Az öreg molnár arca kipirult, alakja ki­
egyenesedett s villogó szemekkel végigmérve 
a szép szál legényt, dühösen lökte el az út­
ból :

— Bestye gyávája. Rongyleikü kölyök ! 
És én ezért akartem kiűzni a házamból azt 
a derék legényt, ki idegen létére is megy a 
halál elé értünk !

Az öreg kifakadásaira — valami bajt 
vélve — rögtön ott termett a lengyel, ki ed­
dig a többi közzé vegyülve, mámoros epeke­
déssel várta az indulás jelét.

— Mi baj jó uram ? — kérdi a gazdá­
jától.

Majoros uram pedig egyszerre, mintha 
kicserélték volna, mondta neki:

Ha majd beértek a városba, ugorj fel 
egy pillanatra a lányomhoz s mondd meg 
neki, hogy én üzenem, öleljen meg, csókol­
jon meg s úgy menj a csatába.

A derék legény odakapott a gazdája ke­
zéhez, hogy megcsókolja, de az öreg szivé­
re ölelte, össze vissza csókolta s s úgy kiál­
tott utánna, mikor már elindultak.

- Aztán Pali fiam, vissza gyere, ha 
vége lesz a háborúnak, szükség lesz rád a 
malomban.

Betelt vagy másfél esztendő mire visz- 
szajött. Az arca tele volt beforradt sebek­
kel, de azért véges végig csókolta valameny- 
nyit édes mátkája, a hűséges szép Majoros 
Eszter.

i
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- Majális. A Csurgói Iparos és - Tánoestély a n.-atádi „Polgári iskola 
„ J .. f f hó Eg'csillét“ sajat pénztára javára Nagyatá-:keteskedo ifjúság onkcpz * Ljon május hó 6 án a „Korona“ szálloda
28-án d. u. 4 órakor a korona vCI j nagytermében felolvasással egybekötött zárt­
helyiségében jótekonycélu majálist ren- klirü táncestélyt rendezett. Relépő-dij: Szerné-

lyenkint 3 korona, négy utolsó sorban 2 
korona. Felülfizetések a jótékonycélra való :

dez. Személyjegy 1 kor, családjegy 
9 kor. 40 fill. Kedvezőtlen idő esetén
n miViflts'Wr niípvteremben íog meg-1 tekintettel köszönettel fogadtatnak. Kezdete a mulatság a nagyteremDen tog g este 8 órakor. Programm. Zarándoklat Rákócy i
tartatni. ................ sírjához. Vetített képekkel illustrálva. Felöl-

— Tanitógyülés. tegnap, szorn- VaS3a; p)r Ronaky Kálmán ur. Duette, 
baton d. e. 9 órakor kezdődőleg a csűr- Éneklik: Dr. Kommen Elekné és Gerbár 
goi jaras-kör tanítósága gyűlést tartott Gézáné úrnők, zongorán kiséri: Boda József 
a tanitó-kepzőben. A gyűlést Horváth1 ur. Álom az erdőben, színmű. Irta: Rud- 
Józcef int tanar mint választmányi tag nyánszky Gyula. Előadják a polgári leány
nyitotta meg, üdvözölte a megjelenté-; előadja; Dr Kommen Elek ur. 
két, majd az áthelyezés folytan meg- — Színészet Szilágyi Dezső szinigazga- 
üresedett tisztségekre választást tűzött; tó kizárólagos joggal színigazgatói engedélyt 
ki. A választás egyhangúlag ment nyert, Tolna Baranya, Somogy, és Zala vár­
végbe s elnök: Nagy János, alelnök : megyék területére a forma szerint megala-; 
T.. . 0, , n „ „ I kult szmikeruletek kivetelevel. Társulata,Hcr.czSándor,jegyző: Pasnary Győző, mellyel nemsokára hozzánk is eljön, a kö-l
pénztáros : Herzsenyák Ferencz, könyv­
táros: Fried Samu lett. A választást 
megelőzőleg Sass Lajos nagy helyes­
léssel fogadott szavakban hívta fel a 
tagokat az intenzivebb munkásságra. 
A gyűlés következő programpontja 
Eber Rezső int. tanár felolvasása volt: 
„Pénz a népiskolában.“ A felolvasás

vetkező tagokból áll : Aranyossi Bella, ope­
retté és népszínmű énekesnő. Bánd! Rózsi, 
opera és operetté coloratur énekesnő. B. 
Bánfaly Etel, vígjátéki Soubrette. Lőrincv Er­
zsi, hősnő. Lőriucy Aranka, segéd-énekesnő.; 
V. Berzsenyi Margit, anya és comica Tiha-

denki olvassa, — az is aki nein ért egyet a 
politikájával; minden időben imponált az ol­
vasóközönségnek függetlenségével, őszinte 
szókimondásával, meggyőződésének fel és 
letelé bátor hirdetésével. Ebben rejlik nép­
szerűségének titka. Amihez járul az olvasó­
közönség szempontjából való másik nagy 
előnye, hogy legtöbb és legváltozatosabb 
tartalommal jelenik meg napról-napra, vasár­
napi számai egész kötetek, előfizetőinek a 
szerkesztői üzenetek gazdag, mindennapi ro­
vatában jó tanácscsal, felvilágosítással szol­
gai, kitűnő divatlapot küld nekik féláron s 
egész évre szóló hasznos könyvet — díszes 
képes naptárt — ad nekik karácsonyi aján­
dékul. Specialitás» is vannak a Pesti Hírlap­
nak melyek minden apilap fölé helyezik, min­
dennap közöl eredeti és külföldi tárcát, hu­
moros cikkeket (Kis komédiák), Esti levelet 
aktuális kérdésekről a kitűnő író és bölcselő 
Tóth Béla tollából; színház és vegyes-rovata 
a leggazdagabb. Ily előnyös tulajdonai révén 
a legjobb lélekkel ajánlhatjuk t. olvasóink 
pártfogásába a Pesti Hírlapot, melynek elő­
fizetési ára egy hóra csak 2 K. 40 f. s az 
a kiadóhivatalba cimzendő: Budapest, V. 
Váci kőrút 78, honnan mutatványszámot is 
lehet kérni.

nyi Katica, operetté comica Sz Folytényi
Róza társalgási. Lendvai Ferike, naiva. Cin |j|||
cár Eszter, Gőbölös Vilma, Horváth Ilona, j 'S“

paedagógiai fontossága rendkívül le- Nagy Emilia segéd színésznők Szilágyi De­
zső. hős és jellem comicus. Yago István,:kötötte a megjelentek figyelmét. Ez 

után Czegledy Tivadar intézeti tanár 
tartott szabad előadást, mintegyfolyta- 
tása-képen az előzőnek: „Pénz az 
életben.“ Az eszme, mélyért az előadó 
vármegyénkben sokat küzdött s tara-

kedélyes apa Simon Jenő, hős szerelmes. I 
Kis Béla, 1. operette és népszínmű bariton, j 
Bátor! Béla, népszerű és szalon comikus. 
Sarkadi Endre, burleszk komikus. Pásztor 
János, drámai apa. B. Szabó Károly, segéd 
operette tenor. Stein Henrik, karnagy. Kre- í 
csányi Flóra sugonő, továbbá megfelelő kar j

dozását igazán megkapó eredmény jés technikai személyzet, 
honorálta: a kis-birtokosság biztos, — A magyar gazdatisztek nyug-,
fejlődésének irányítása : élénk eszme- dijügyi országos kongresszusa 
cserei váltott ki. A szövetkezeti esz- A Vaszary Kolos, hercegprímás fő­
mének felkarolását célzó előadást me-1 védnöksége, Kossuth Ferenc, gr. Zi- j 
leg szavakkal méltatta Mohar Józsefjchv Jenő, gr. Apponyi Albert, gróf 
int. igazgató, különösen kiemelve azt, Batthyányi Tivadar, Bánffy Dezső, Ba- 
hogy tanítóságunknak ma már nem- rabás Béia, gr. Benyovszky Rezső, Bu- 
csak az iskola falai között nyílik al- jánovics Sándor, Gorove László, gr. í 
kalma a nép javán munkálkodni, ha- j Károlyi Sándor, gr. Mailath Gusztáv : 
nem azon kívül is: a társadalmi te- Károly, erdélyi püspök, Papp Elek, 
ren. A gyűlés az előadóknak jegyző- Papp "Géza, Rákosi Jenő, Weisz Bert- 
könyvi köszönetével fejezte ki elisme- hold, gr. Zichy Aladár és Zsilinszky 
rését. Következett a jövő gyűlés , Mihály államtitkár felügyelete alat álló 
idejének megállapítása. E szerint az Magyar Gazdatisztek Nyugdíjügy! or
őszi gyűlés szept. második felében 
lesz megtartva A gyűlés 11 órakor 
ért veget.

szágos kongresszusa Budapesten, f. é. 
május 21-én délelőtt 10 órakor a Vi­
gadóban tartatik meg, melyre Magyar-

— Helyreigazítás. Múlt számunk- ország összes földbirtokosai, bérlői és 
ban a „Bombamerénylet“ cimü hírünk- gazdatisztei —- oklevelesek s nem ok­
ben arról volt szó, hogy a tettes a levelesek — jogosítva vannak részt-
dinamitot a Hirsch fele halastavakból 
lopta. A nevezett halgazdaság felkert 
bennünket annak a kijelentésére, hogy 
sem halastavaikban, sem gazdaságuk­
ban dinamitott egyáltalában nem hasz­
nálnak és nem tartanak. Ezt készsé­
gesen meg is tesszük s ebbeli iníor-

venni. A 2 koronás részvételi jegy, 
a melyet mindenkinek meg kell válta­
ni, vasúti, gőzhajózási, — Budapes­
ten szállodai, étkezési, színházi sőt 
bevásárlási árkedvezményekre is jo­
gosít. A részvételi jegyek dija a 
Gyakorlati Gazdatisztek Országos E-

mációnk bizonyára a beküldő tévédé-1 gyesületehez (Budapest Baross tér 14) 
sén alapult. küldendő, és pedig mielőbb, hogy a

Május elseje. A hóbortos áp- mérsékelt utazási igazolványok szét- 
rilis elmúltával kedvesen köszöntött küldése kellő időben eszközölhető le­
be május, a természet újjáéledésének gyen. Az érdeklődők, kik a kongresz- 
hónapja. Kora reggel zeneszó ébresz- szustárgyalása alapjául szolgáló Mér­
téit fel bennünket éjjeli nyugalmunk- za féle nyugdíjügy! javaslatot ismer- 
bol es kisiettünk a szabadba, a hol el- ni óhajtják, forduljanak a nevezett 
vezette! szittuk a a firiss májusi le- gazdatiszti egyesülethez, 
vegőt. E napon szünetelt a munka — Vértes Antal fényképész érte­
ni inden műhelyben, a gyárakban, mai- siti a n. é. közönséget, hogy f. hó 
mokban. Meri most már a május nem 7-én és 14-én az idei működését be- 
csak a szerelem, a költők és mada- fejezi s igy még két vasárnap áll a t. 
rak hónapja, hanem u munkások ün- közönség rendelkezésére.
11 epe s nem lehetetlen, hogy rövid idő } ~ 27 év nagy Idő egy lap életében. A 
alatt meg a naptár is vörös betűvel Pest‘ hírlap, a hazánkban kétségtelenül leg­
mutatja május l ét, mint a Marséiba- ?|*?riedtebb napilap, most lép immár 27-ik * 
istak Ünnepét ebfolyamába. E hosszú idő alat valóban oly !

' mé!y gyökereket vert a magyar olvasókö-

Hicn Krónika.
Zeneszóval indul a hét,
Derűs kedv van mindenütt!
Mintha .farsang volna ismét . . . 
Május egy ez ünnepünk!
Igaz, igaz . . . árnyék van itt, 
Mert e nap sem ünnep mar . . . 
Hogy pénzt keres, erre számit 
S ezért játszik a cigány !

-------EEEEXEEEE-------
„Ejnye uram, de elfogult!* 
így tűnődnek sokan most!
... Tudómén hogy mit mond a múlt 
S mért üljük meg e napot.

Sok a bajunk és jól esik,
Ha egy kissé felejtünk . . .
És amennél több baj lesz itt. 
Annál röbb lesz — — ünnepünk!

-----_^=X^-----
Kár is volna búsnak lennünk, 
Mikor mitsem szenvedünk ! 
Nótás-kedvünk van minekünk,
Mi már erre születtünk!

. . . Fürdőnk is van : im az utca! . . 
Fogadást is ajánlok:
Utcza porát ki átussza,
Kap tőlem egy------- országot!

„Uram Isten adj kis esőt!“ 
Könyörögtük e héten.
Lett is eső az ég dörgött.
S az esőt igy köszöntem;

„Hála néked égi Atyám,
Hogy megaldál benünket . . .
Csak azt tudnám, mi jobb most már: 
Por, — sár közül melyik ez? . . .

-------=XT=-------
Hogy a magyar nem élelmes,
S különösen Csurgón nem,
Oka, hogy mi a kényelmet 
Semmikép sem hagyjuk cl!

...Persze hogyha nem kellene 
Hajolni a szemétért 
Vállalatunk már rég lenne!
Kincset ér a piac-tér!

Ftgyclő.



1905 május 7. CSURGÓ és VIDÉKE

^.UUWixXUX .ti'UM'i'ä.t .Uü?. v.

A leghíresebb kötőgé­
pek /idei és ipari célra 

I. styriai kötőgépgyar
magyar képviselete 

BUDAPEST VII Erzsébet k. 23
részletfizetésre is kapható.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Varrógépek és kerékpárok raktára

tf Fogl József Lajos.
n * rmam; k
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Kérjen

e^észen| ingyen
zománcozott edény

képes-árjegyzéket, Próbarendelmény : 6 
fazék és 6 lábos különféle nagyság­
ban, összesen 12 drb. 1 írt. 75 kr. 
6 egész nagy főzőfazék és 6 egész 
nagy főzőlábos, összesen 12 drb. 3 írt. 
50 kr. és egy teljes zománezozott 
mvsdókészlet, mely áll lavór, vizesve­
der, mosókanna, éjjeli, szappantartó és 
fogkefetartó, összesen 6 drb. 2 írt. 50 
krajcárért csak én szólíthatok; In 
gyen csomagolás utánvétel mellett
KOHN, gyári raktáros, Budapest, 

VI. Csengeri-utca 51. 
Sürgönyeim : KOHN edénygyári raktár 

Budapest.

HÉJAS JÁNOS

mű órás és ékszerész
Csurgó.

ALKALMI :
h óra vagy ékszer aján­
lj dék, hallatlan olcsó
II árért.

9
bt
9. 1

Ajánlja újon an berendezett nagy raktárát, mindenféle fajú
zseb, fali ébresztő és Ingaórákból, valamint mindennemű ék 
szerekből, nickel, acél, ezüst, arany férfi és női órákból: arany 
és ezflstgyürnk, fülbevalók, karperecek, női láncok, amalettek 
stb. Férfi láncok, nlckelből, ezüstből és aranyból.

Bámulatos olcsó árak.

2 frtér 3—4 frtér valódi SVeJCÍ nickel órák pontosan szabályozva, 5 évi Írás­
beli, lelkiismeretes jótálással, még kisebb törést is teljesen ingyen javítok.
Ébresztő óra 2 f, Iroda és konyha óra ragó húzással 2 f. 50 kr. lán­
cos fali Óra 2 f., pontosan szabályozva, a fenti jótálással, a melyet egy 
nagyvárosi cég sem tud megtenni. Hasonló súlyt fektetek az óra javításokra 
a melyek nálam egy hétre készek és pontosan vannak szabályozva. Torony 
Órák 10 évi Jótálással a melyeket a jótálás leteltéig teljesen ingyen kezelek.

Régi törött aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron megveszek, vagy
becserélek nj tárgyakért.

IBiHlPH
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Vásári zsebnaptár 
1905.

M

Húsipari és dllatforgalmi 
évkönyv

az egyes napokra eső vásárok 
pontos jegyzékével ingyen 
és bérmentve megy min­
den mészáros, hentes, állat­
kereskedő zsiradék és csontke­
reskedő címére, a ki legalább 
félévvre előfizet a
Mészárosok és Hentesek 

Lapjára.
Előfizetés félévre 6 kor. — 
Kiadóhivatal: Budapest IX. 

Ferencz körút 16.

vegyen
senki

hangszert
mig Reményi Mihály műhangsze- 
rész cs. és kir. szabadalom tulajdo­
nos, a Magyar Királyi zene-akadémia 
szállítója 315 ábrával ellátott legú­
jabb képes árjegyzékét át nem ol­
vassa, mely ingyen és bérmentve 
küldetik Budapestről, VI. Király-ut­
ca 44111.
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Eredeti OSERS és BAUER motorok
BUDAPEST. VI., Podmaniczky-utcza 18. Ä

Motorgyár és vasöntöde: Béca.
Benzin- é.; petrol-iim-motorok és locomobilok, szí vo-gáz-motort alepek 
2—3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.
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B U D A P E S T I

Harisny agyár

ajánlja dús raktárai női férfi-és gyer­
mek harisnyákban
eredeti gyáii álban

12 pár megrendelésnél bérmentve
Harlsnyafejelósek elfogadtatnak

O'V/.I

Buti a pesti liarisuyagyar
főraktár V. Fürdő utca 1 la

Számtalan elismerő levél.
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Legolcsóbb fali- és zsebóra 
árak!
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HIRDETÉSEK.
Bámulatos olcso kerítések'

Vágó Lajos
épület és géplakatos, sodrony fonat 

kerítés szövet fonodája 

CSURGÓ (Somogym.)

- és

SSd
A JELEMKOR LEúJöBb TETŐFEDÉSI ANYAGA

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
denféle parkok, kertek, sző­
lők, udvarok,vadaskertek
stb. bekerítésére.

Úgyszintén vaskerítések esti 
vaskapuk legdíszesebb kivitelét 

Kívánatra tervekkel és költség- 
vetéssel szívesen szolgál.

na
i

MAGYAROR&ZAGl KÖZPONT:

tlEffllTfflÖVEKHAT5CHIKlAJ6S
BUMPF.ST VI..»NDRÁSSY-liT53
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jfj A ••Vvsti Napló"6 uj karácsonyi ajándéka.

^ZOLOLIGAÜT
ültessünk minden ház mellé és kert­

jeinkben föld es homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 
nincsen o'y ház, melynek fala mellett a 

legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, eőenkivüi más épületeknek, kerteknek 
kerítéseknek, stb. legremekebb dísze, anél­
kül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyebbre használható részekből. Ez a leS- 
háladatosabb gyümölcs, mert minden évben 
terem.

Erre a ónban m m minden szólóf-ij alk lmas (bár 
mind kúszó természetű) mert nagyobb része ha meg­
nő is, termést nem hoz. ezért sóban nem értek el 
eredmény eddig ol lugasnak alkalmas fajokat Ül­
tettek, az‘ok bőven ellátják házukat az egész szőlő“ 
rés idején a legki iimibb muskotály és más édes 
szőlőkkel.

A fajok smertetésére ' onatkon >, színes főnynvo- 
matu kataloiiis bárkinek ingyen és bé: mentve kül­
detik meg, aki címét egy le\ elezólapon tuda’ja. Bor- 
faju szőlóo irányok is még nagy mennyiségben kap­
hatók leszállított ára on. Borok családi fogyasztásra 
0 1 és feljebb olcsó árban és „Delevare" sima, ül- 

5 léshez és ebből borminta.

szüioouványtelep Nagy-Kágya
Biharmegye.

8-10

— Két jó hasból való fin lapunk 
nyomdájában tanulóul felvétetik

Modern Magyar Festőművészek
a elme uj kiadványunknak, melyet 1905 évi karácsonyi ájándéknl 

szántunk t. elemzettünknek.
Ez uj ajándékmüvünk, noha folytatása és kiegészítő része lesz a „Ma­

gyar Festőművészet Albumá“ ak mégis mint teljessen örmáiló mű gyönyörű 
foglalatja lesz a modern magyar festőművészet remekeinek.

Eddigi karácsonyi ajágdékaink is a magyar Irodalmat és magyar mű­
vészeteit szolgálták, nagyszabású és nagy értékű diszmüvek százezernyi példá­
nyaiéval terjesztve el a magyar költészet és festőművészet nagyjainak alkotásait. 
A remekművek e díszes sorozatát folytatjaemost a „Pesti Napló'uj és mindan ed­
digi ajándékát túlszárnyaló diszművel: a Modern Magyar Festőművészek kel

Ötven nagyszabású festményt szemeltünk ki a modern magyar fes­
tők alkotásaiból, nagyrészt mesteri kivitelű mülapokon és

oyönyőrü, több színnyomású képekben.
Ezenkívül befogjuk mutatni e műben jelesebb festőink vonzóan meg­

irt életrajzát A szöveget, amely a modern magyar festőművészet történelmét fog­
ja tárgyalni, elsőrendű esztétikusaink könynyed előadásában, színes képek és raj­
zok fogják tarkítani. Albumunk külső formájában is követni fogja eddigi törekvé­
seinket és a magyar könyvkötőipar Ővészet újabb alkotása lesz.

Ezt az uj, páratlan diszü ajándékunkat megkapja karácsonyra állandó 
álandó előfizetőinkön kívül minden uj előfizető is, aki mostantól kezdve egy év­
re megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizeti. Az előfizetés fél- es negyedéven- 
kínt, sőt havonta is eszközölhető.

Előfizetési ár: 1 évre 28 kor. fél évre 14 kor. negyed evre 7 kor. 1 
hóra 2 kor 40 fillér. — Mutatványszámot szívesen küldünk.

Tisztelettel A „Pesti Napié)“ kiadóhivatala.

díszes kötésben kaphatók

VÁGÓ GYULA könyvkereskedésében

CSURGÓN.


